

文明的传递

历经两千多年风雨的泛雅典体育场在爱琴海艳阳的照射下熠熠生辉。一个历史的时刻又在这里诞生：北京奥组委主席刘洪从希腊奥委会主席基里亚库手中接过熊熊燃烧的奥林匹克火炬。东西方两个古老文明在这神圣的一刻实现了握手和对接。奥林匹克圣火肩负新的使命，离开发源地，踏上新的历程。

北京奥运圣火自3月24日在奥林匹亚点燃之后，一幅美丽壮观的画卷在希腊境内迤逦展开。圣火给沿途的城镇带去了圣洁的祝福，也照亮了一些偏远的村落。如今这幅画卷从雅典铺向了希腊，铺向了世界。

奥运圣火4月1日将从北京出发，拜访世界五大洲19个城市和中国31个省、直辖市和自治区以及香港、澳门特别行政区。这次“和谐之旅”将向外传递龙的传人世界的承诺，促进中国更好地认识世界，世界更好地认识中国。

世界那些伟大的民族都对奥林匹克运动的壮大和发展作出过杰出的贡献，世界文明在这里实现了传递。希腊人是这一神圣运动的创造者，提出了“神圣休战”的不朽理念；法国人喊出了“更快、更高、更强”这一光辉的口号……而中国人势必也将在这里留下自己的印记，“同一个世界 同一个梦想”喊出了世界人民的心声，正成为一个流行的口号。

当年英国马夏尔尼勋爵突破重重阻力，来拜访处于康乾盛世的“天朝上国”时，东西方文明第一次产生了强烈的碰撞。当时世界所感受到的，是中国人那种故步自封、唯我独尊的心态。

如今，奥运会即将在中国举行，这是世界对开放的中国的承认。中国人将护佑奥运圣火出访世界五大洲，登门拜访世界各地的文明。

正如国际奥委会《奥运会火炬接力技术手册》所言：奥林匹克火炬接力所代表的价值观被全世界人民普遍接受和赞美，人们认为“世界上没有任何一种力量能像奥林匹克火炬接力那样将全世界人们连接在一起”。神圣的“和谐之旅”将促进世界文明的融合，促进各地人民之间的互相认同和尊重，为世界和平作出自己的贡献。



新华社记者 马邦杰 张荣锋

北京奥运会火炬接力境外传递路线示意图



可口可乐火炬手护跑手得到认证

本报讯(记者 刘超峰 实习生 李贺)经过长达数月的精心筛选，昨天，可口可乐选出的28名可口可乐奥运火炬手和10名美汁源护跑手通过了2008年北京奥组委认证。

28名可口可乐火炬手和10名美汁源护跑手站在奥运五环旗下发表自己的奥运感言：“离奥运开幕还有132天，从今天开始我们要努力调整好自己的状态，为奥运接力做好一切的准备，为2008年奥运贡献自己的一份力量。”火炬手姜源永朴实表达自己的内心想法。袁满作为可口可乐

奥运火炬手的代表，带领所有环保志愿者共同发表了倡议。

可口可乐火炬手是：陈培清、付强、姜源永、王楠、王升英、王晓刚、王征、沈璐璐、李国令、李海清、李振华、李征、梁立宏、马海滨、涂全乐、薛荣、姚志刚、杨亚磊、袁满、张建淑、张晓东、张学宾、郑鹏、郑璇、周长德、朱珂、朱玉萍、赵亚男。

美汁源奥运火炬护跑手是：苗珊珊、陈俊波、杨文贤、陆海、周玮、刘晓斌、方永亮、李航、周晓、李磊。

奥运火炬手护跑手共植奥林匹克林

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 秦伟伟)昨天上午，由河南省体育局、郑州太古可口可乐饮料公司等单位主办的“可口可乐奥运加油——奥运也民生”系列公益活动在郑州正式启动。

来自社会各界的2008名环保志愿者参加了这次启动仪式。仪式结束后，包括可口可乐选出的28名可口可乐奥运火炬手、10名美汁源护跑手在内的环保志愿者一起前往新密市白寨镇白寨村，共同建造“奥林匹克林”。

“可口可乐奥运加油——奥运也民生”是继去年“谁点燃我心中圣火”奥运会火炬手选拔活动后，另一个为庆祝2008年北京奥运盛典、为河南奥运健儿加油打气的大型活动。本次活动共历经6个月，通过“共植奥林匹克林”、“河南记录王”、“我是火炬手”三个阶

段。在火炬传递的五大城市，让河南人民共同体验奥运的激情、共同点燃他们心中的圣火。

作为“共植奥林匹克林”活动主办方，郑州太古可口可乐饮料有限公司负责人说：“可口可乐作为奥运会全球最大的合作伙伴之一，‘绿色奥运’是北京奥运会的三大理念之一，造林的目的不仅是为了目前的奥运会而造，而是作为企业公民的一种责任，以造福一方百姓为目的，通过自身的行动影响和鼓舞身边的每一个人，用自己的实际行动来回报社会。这片林也是‘绿色奥运’理念与国际奥委会的宗旨相一致的实物见证！”

据悉，这次“奥林匹克林”的活动共分为“世界和平”、“美丽家乡”、“社会和谐”、“家庭和美”四个主题内容。



3月30日，中国女足新任主教练商瑞华在指导队员训练。为了备战北京奥运会，中国女足于3月27日至5月8日在河北省香河国家足球训练基地集训，在此期间还将进行多场热身赛。

新华社记者 杨世尧 摄



2008中超“处子战” 河南四五兵败京城

本报讯(记者 刘超峰 实习生 李贺)昨天晚上，在今年中超联赛的首场比赛中，全新包装的河南四五做客北京，与强大的北京国安之战迎来联赛的第一场战役，经过90分钟激战，双方各打半场好球，但由于四五队的两次致命防守失误丢球，最终以0:2兵败京城。

本场比赛，贾秀全派出包括外援在内的最强阵容上阵，只有最后签约的外援奥利萨德贝没有首发登场。比赛开始后，双方都打得比较谨慎，第9分钟，四五队才由陆峰完成了第一脚射门，但经过一番试探之后，国安队就依靠其强大的实力逐渐掌握了场上局面；第14分钟，国安队中场中路包抄头球攻门，皮球滑门而出。第23分钟，建业队17号李昭楠禁区外侵犯马丁内斯，逃过主裁判王学庆的眼睛而逃过一劫；此后，四五队门前一时风声鹤唳，险情不断。在第39分钟，四五队城门前失守，国安队异常活跃的马丁内斯接陶伟左路发出的角球，利用四五队防守漏人的失误，轻松头球攻门为国安取得领先。此后虽然建业队试图加强进攻，但并没有给国安造成太多威胁。最终国安队带着1:0的领先优势进入下半场。

易地再战，四五队用波兰前锋奥利萨德贝替下后腰奥比，与吉奥森形成双箭头，3号姚冰替下表现一般的李昭楠，这一及时换人果然收到效果，四五队逐渐占据场上的主动。第49分钟，建业队获得得分良机，刚上场的奥利萨德贝接队友传球头球击中立柱弹出，这是本场比赛四五队最有威胁的一次射门。在下半场比赛前30分钟里，建业队始终占据着场上的主动，但却只开花不结果。第69分钟，国安队用“福将”杜文辉替下闫相闯，试图改变场上的不利局面。第79分钟，国安队防守反击，刚刚出场的杜文辉再现福将本色，他利用四五队队员的又一次防守失误右脚推射破网，将场上比分锁定为2:0。

赛后贾秀全谈到本场比赛时表示：“队员很尽力，总的来说下半场表现更好一些，但是大家的比赛状态差一些，所谓的状态就是这么长时间第一次打正式比赛，这么激烈的气氛还没有找回来，我相信河南队在后面比赛会一场好过一场。”

4月5日，河南四五将坐镇航海体育场，迎来联赛的第一个主场对手辽宁队。

左图：马丁内斯进球后庆祝。 新华社发

惊喜只是时间问题

历史上最大笔的投入，最强大的教练班子，最大牌的四杆“洋枪”，在中原球迷的关注和期盼中，全新的中原铁骑昨晚的首场亮相并未给人耳目一新之感，0:2的开门不爽，昭示今年四五前路艰难。

与去年相比，四五队可谓是发生天翻地覆的变化，且不说请来了全国都少有的7人教练组，投资上更是比去年上了一个台阶。联赛之前才刚刚搞定的外援履历更是了得，在没有试训的情况下，建业俱乐部直接和波兰外援奥利萨德贝完成签约。今年29岁的奥利萨德贝曾代表波兰国家队出场25次进11球，是建业历史上最大的牌的外援。在新加坡首次亮相就得到贾秀全好评的后腰奥比也不一般，尼日利亚国脚

的身份和1.90米的身高让人充满期待。身高1.95米的中后卫道格拉斯的表现也有了明显好转，加上曾经在武汉效力的吉奥森，配上日渐磨合成熟的国内组合，四五的实力完全应该有个质的提高。

表面上实力明显有了提高，但还要实战来检验。昨晚的京豫之战，四五队给人感觉明显不在状态，尤其是被期待甚高的尼日利亚外援奥比表现更是平庸，不仅没有起到后防屏障的作用，几次莫名其妙

的低级失误都险些酿成大祸，其他外援的表现也是一般，刚刚来到中原的奥利萨德贝只是在下半场小试牛刀，除了击中门柱的头球出彩之外，显然没有达到最佳竞技状态。外援的表现平平，直接影响其他队员的发挥，进攻上除了队长陆峰之外，其余的进攻手段都处于哑火状态，可以说四五全面的平庸导致这场失败的开局应在情理之中。

两球负于对手，丢球都在于自己的窝囊失误，但四五队的表现并不是一无是处，尤其是下半场，贾秀全的及时换人起到立竿见影的效果，更让心高气傲的李章洵心急如焚，如果不是主队替补上场的杜文辉及时锦上添花，一直压着对手打的四五队很有可能扳平场上的比分。在稚嫩和成熟的选择中，老练有了主队的大忙，使得国安在四五队身上捞取满意的胜利。

一场失败大可不必灰心丧气，况且比赛中四五队并不是没有翻身的机会。毕竟联赛才刚刚开始，外援也是刚刚到位，给点信心，随着时间的推移，相信四五队绝不是任人宰割的窝囊军，带给中原球迷的惊喜或许只是时间问题。

刘超峰



3月30日，中国选手郭跃在比赛中回球。当日，在日本札幌举行的第21届亚洲杯乒乓球赛女单决赛中，中国选手郭跃以4:0战胜新加坡选手冯天薇，夺得冠军。

新华社记者 任正来 摄